
 

 

વિષય :-              ગણિત                                   ધ ોરિ :- ૬ 
પ ઠ – 6    પૂિ ાંક સંખ્ય ઓ ો                     25 marks 

વિધ ર્થીન ં ન મ:-................................................................................................ 

1. નીચો ઓ પોલી સંખ્ય ઓ ોન ં સંખ્ય રોખ  પર નનરૂપિ કર ો                        4 marks 
(a) + 5 
 
(b) -10 
 
(c) + 8 
 
(d) -1 
 
2. નીચોની દરોક જોડીમ ં સંખ્ય રોખ  પર કઈ સંખ્ય  બીજી સંખ્ય ની જમિી બ જ ઓો 
ઓ િોલી છો?                                                                                         4 marks 
(a) 2, 9 જિ બ: 
(b) – 3, -8  જિ બ: 
(c) 0, -1   જિ બ: 
(d) -11, 10    જિ બ: 
(e) -6, 6     જિ બ: 
 
3.ઓ પોલી જોડી િચ્ચોન  દરોક પૂિ ાક ોનો તોમન ં ચઢત  ક્રમમ ં લખ ો.           4 marks 
(a) 0 ઓનો -7 જિ બ: 
(b) -4 ઓનો 4. જિ બ: 
(c) -8 ઓનો – 15 જિ બ: 
(d) -30 ઓનો -23  જિ બ: 
 



 

 

4.  -20ર્થી મ ોટી ચ ર જિ પૂિ ાંક સંખ્ય  લખ ો                                2 marks 
➢  
 
5. સંખ્ય રોખ ન ો ઉપય ોગ કરી નીચોન  પૂિ ાક ોન ો સરિ ળ ો કર ો.             4 marks 
(a) 9 + (-6)                                                               (b) 5 + (-11) 
 
 
 
6. સરિ ળ  શ ોધ ો                                                                        2 marks 
(a) 137 ઓનો -354                                               (b)- 52 ઓનો 52 
 
 
 
 
7.ખ લી જગ્ય  પૂર ોોઃ                                                                   3 marks 
(a) (-8) + __ = 0 
(b) 13 + (___) = 0 
(c) __ – 15 = -10 
 
8. શ ોધ ોોઃ                                                                                    2 marks 
(a) (-7) – 8 – (-25) 
 
 
 
 


